
 

 
 

UFFICIO D'AMBITO TERRITORIALE OTTIMALE 

DELLA PROVINCIA DI VARESE 

DETERMINAZIONE 

Numero Data 

79 14-11-2022 

 

OGGETTO: 
IMPEGNO DI SPESA E LIQUIDAZIONE PAGAMENTO SANZIONE 

INPS N. 417 2022 0018179 74 000 DEL 24 SETTEMBRE 2022 

 
 

IL DIRETTORE DELL’UFFICIO D’AMBITO 
 

RICHIAMATI: 
- il D. Lgs. 3 aprile 2006, n. 152, "Norme in materia ambientale" e s.m.i.; 
- la legge della Regione Lombardia 12 dicembre 2003, n. 26 "Disciplina dei 

servizi locali di interesse economico generale. Norme in materia di 
gestione dei rifiuti, di energia, di utilizzo del sottosuolo e di risorse idriche" 
e s.m.i; 

- l'art. 3 bis del D. L. 13 agosto 2011, n. 138, convertito in legge mediante la 
legge di conversione 14 settembre n. 148, e sue successive modifiche e 
integrazioni; 

VISTO il D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 che approva il Testo Unico degli Enti 
Locali e le s.m.i.; 

VISTO lo Statuto dell'Ufficio d'Ambito Territoriale Ottimale 11 - Varese, approvato 
con deliberazione del Consiglio Provinciale PV n. 4 del 24 febbraio 2015; 

VISTA la deliberazione C.d.A. A.T.O. P.V. n. 24 del 22 marzo 2022 avente ad 
oggetto la nomina del direttore dell'Ufficio d'A.T.O. 11- Varese; 

RICHIAMATA la deliberazione C.d.A. A.T.O. PV n. 38 del 31 luglio 2019 di approvazione 
del Regolamento di contabilità dell'Ufficio d'A.T.O.; 

RICHIAMATI i seguenti atti di approvazione del bilancio dell’Ufficio d’ATO: 
- Deliberazione del C.d.A. A.T.O. PV n 39 del 9 maggio 2022 relativa 

all'approvazione del bilancio preventivo per il triennio 2022/2024; 
- Deliberazione del Consiglio Provinciale P.V. n. 37 del 28 luglio 2022 di 

approvazione del bilancio preventivo dell'Ufficio d'A.T.O. per il triennio 
2022/2024; 



 

DATO ATTO che: 

• In data 29 settembre 2022, tramite PEC; con protocollo A.T.O. n. 4844/2022 del 4 
ottobre 2022 la Direzione Provinciale INPS di Varese notificava all’Ufficio d’A.T.O. 
l’avviso di addebito n. 417 2022 00018179 74 000 del 24 settembre 2022, per un 
errato conguaglio a titolo di assegno per il nucleo famigliare, periodo intercorrente 
tra agosto – dicembre 2019, per un importo totale di €. 1.911,03 di cui €. 1.614,00 di 
errato conguaglio e €. 297,03 per sanzioni; 

• Tale addebito deve essere versato all’Agenzia della Riscossione come indicato 
nell’avviso di addebito di cui sopra entro 60 giorni dalla data di ricezione della PEC; 

• A seguito di idonea istruttoria è emerso che in effetti, l’allora consulente fiscale, 
Dott. F.R. di Mornago, ha effettivamente effettuato INPS un conguaglio fiscale INPS 
non dovuto relativo agli assegni per il nucleo famigliare per il periodo sopra citato; 

RILEVATA quindi la correttezza di quanto notificato dalla Direzione Provinciale di Varese 
dell’INPS e la necessità di effettuare il versamento entro 60 giorni dalla notifica in modo da 
ridurre le ulteriori spese e sanzioni; 

RITENUTO, per quanto sopra, di procedere al pagamento del solo errato conguaglio per 
l’importo di €. 1.614,00; 

DATO ATTO che l’importo delle sanzioni, pari a €. 297,03 sarà pagato dal consulente 
fiscale; 

RICHIAMATI: 
• gli artt. 177, 182, 183 e 191 del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267; 

• il vigente Regolamento di organizzazione e gestione del personale; 

RICHIAMATE ulteriormente le vigenti disposizioni normative e regolamentari relative alle 
modalità di attivazione delle spese ed espletate le verifiche tecnico-amministrative 
previste, in particolare, dal Regolamento di Contabilità; 

ATTESTATA la regolarità tecnica e contabile del presente atto e la correttezza dell'azione 
amministrativa ai sensi degli artt. 49 e 147-bis del D. Lgs. n. 267/2000; 

 

DETERMINA 
 

Per le motivazioni di cui in premessa, che costituiscono parte integrante e sostanziale del 
presente provvedimento: 

1. Di dare atto della necessità di effettuare il pagamento dell’avviso di addebito n. 
INPS n. 417 2022 00818179 74 000 entro 60 giorni dal 29 settembre 2022; 

2. Di impegnare la somma di Euro 1.911,03 a favore dell’Agenzia della Riscossione 
per il pagamento dell’avviso di addebito INPS n. 417 2022 00818179 74 000 – 
Matricola 8714116163 del 24 settembre 2022, per l’erroneo conguaglio degli 
assegni per il nucleo famigliare relativi al periodo agosto 2019 – dicembre 2019; 

3. Di dare atto che la somma di €. 297,03 relativa alle sanzioni per l’erroneo 
conguaglio effettuato, sarà successivamente versato all’Ufficio d’A.T.O. da parte del 
consulente fiscale; 

4. Di dare mandato alla Tesoreria dell'Ufficio d'ATO per il pagamento della somma di 
cui sopra; 
 

IL DIRETTORE 
Dott.ssa Carla Arioli 

 
 
Documento firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82 del 2005 e ss.mm.ii 


